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Одиниці вимірювання часу. Співвідношення між нимиОдиниці вимірювання часу. Співвідношення між ними

Òè âæå çíàєø òàêі îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ÷àñó: õâèëèíà, ãîäèíà, 
äîáà, òèæäåíü, ìѕñÿöü, ðіê, ñòîëѕòòÿ.

1 ãîä = 60 õâ    1 äîáà = 24 ãîä

1 òèæ. = 7 äіá    1 ñò. = 100 ð.

Ïðîìіæêè ÷àñó, ìåíøі çà õâèëèíó, âèìіðþþòü ó ñåêóíäàõ. 
Ñëîâî ñåêóíäà ñêîðî÷óþòü òàê: ñ (áåç êðàïêè). 

1 õâ = 60 ñ 

Ñåêóíäè ìîæíà ïîáà÷èòè íà åëåê-
òðîííèõ òà ìåõàíі÷íèõ ãîäèííèêàõ. 
Ó ìåõàíі÷íèõ ãîäèííèêàõ ñåêóíäíó 
ñòðіëêó çàçâè÷àé ðîáëÿòü òîíøîþ çà 
õâèëèííó.
Îáèäâà ãîäèííèêè íà ìàëþíêàõ 
ïîêàçóþòü 14 ãîä 10 õâ 35 ñ.

Çàïèøè ÷àñ, ùî ïîêàçóє êîæåí ãîäèííèê.

 ãîä  ãîä  ãîä  ãîä
õâ  ñ  õâ  ñ  õâ  ñ  õâ  ñ

5 õâ =  ñ    180 ñ =  õâ
2 õâ 10 ñ =  ñ   90 ñ =  õâ ñ

5 õâ 10 ñ + 3 õâ 20 ñ =  õâ  ñ
3 õâ 40 ñ + 8 õâ 50 ñ = õâ  ñ
7 õâ 20 ñ + 3 õâ 5 ñ =  õâ  ñ
10 õâ 15 ñ – 7 õâ 45 ñ =  õâ â õâ ñ ññ

1

2

3
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Ïëàñòóíè Íàçàð òà Îëåñÿ çà 20 õâ ïî÷èñòèëè ðàçîìÏëàñòóíè
25 êàðòîïëèí. Ñêіëüêè êàðòîïëèí âîíè ïî÷èñòÿòü çà 
1 ãîä?

Çà 2 ãîä? 

7 õâ 15 ñ + 2 õâ 25 ñ = õâ  ñ 
3 õâ 40 ñ + 4 õâ 30 ñ =  õâ  ñ
9 õâ 50 ñ + 4 õâ 40 ñ =  õâ  ñ
7 õâ 45 ñ – 3 õâ 50 ñ = õâ  ñ 
Âàñèëü çðîáèâ 3 ïіäòÿãóâàííÿ çà 15 ñ. Ñêіëüêè ïіäòÿ-
ãóâàíü çà òàêîãî òåìïó âіí çðîáèòü çà 1 õâ?

Çà 3 õâ? 

Ó ÷èñëàõ ñòåðëè êіëüêà öèôð, çàìіíèâøè їõ çіðî÷êàìè. Ïîðіâíÿé 
öі ÷èñëà.
47*** 48***  **4* *79  3*4** 395**  92*** *197*

Ïåðåòâîðåííÿ âåëè÷èí, 
âèðàæåíèõ ó äâîõ îäèíèöÿõ íàéìåíóâàíü

(Óñíî.) Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ â 1 ö? â 1 ò? Ñêіëüêè öåíòíåðіâ â 1 ò?

(Óñíî.) Ñêіëüêè ñåêóíä â 1 õâ? â 1 ãîä?

5 êì 70 ì =  ì  8 äì 7 ñì =  ñì
4 ì 5 ñì =  ñì  5 äì 12 ìì =  ìì
9 ò 12 êã =  êã  7 ö 23 êã =  êã
15 êã 200 ã =  ã 3 êã 20 ã =  ã
3 ãîä 15 õâ = õâ 5 õâ 10 ñ =  ñ 

Áàíàíè çàãàëüíîþ ìàñîþ 3 ö 60 êã ðîçêëàëè
ïîðіâíó ó 9 ÿùèêіâ. ßêà âàãà áàíàíіâ â îäíîìó
òàêîìó ÿùèêó?

Âіäïîâіäü:  

4

5

6

7

1

2

3
3 ö 60 êã0 ê

?

4
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3800 ñ =  ãîä õâ  ñ  2 ãîä 50 õâ 10 ñ =  ñ

4 êì 113 ì =  ì   7 äì 1 ñì =  ñì
5 ì 37 ñì =  ñì   9 ñì 3 ìì = ìì
7 ò 113 êã =  êã   3 ö 3 êã =  êã
5 êã 20 ã =  ã    3 õâ 20 ñ =  ñ 

Çà 7 õâ 30 ñ Ãàëèíêà ðîçâ’ÿçàëà 3 ðіâíÿííÿ, 
âèòðàòèâøè îäíàêî âèé ÷àñ íà êîæíå. Çà ñêіëüêè
ñåêóíä âîíà ðîçâ’ÿçóє îäíå ðіâíÿííÿ?

Âіäïîâіäü:  

Äàé âіäïîâіäü ó õâèëèíàõ òà ñåêóíäàõ.

Âіäïîâіäü:  

Ïîðіâíÿííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë

(Óñíî.) Ïîðіâíÿé.
50 ìì і 4 ñì   29 ñì і 3 äì   15 äì і 1 ì
3 êì і 3000 ì   7010 ã і 7 êã   5 ò і 60 ö
7 ö і 650 êã   3 ò і 3020 êã   52 õâ і 1 ãîä
2 ãîä і 120 õâ   1 õâ і 52 ñ    25 ãîä і 1 äîáà

Âèìіðÿé äîâæèíè âіäðіçêіâ AB і CD òà ïîðіâíÿé їõ.

AB =  ñì  ìì =  ìì
CD = ñì  ìì =  ìì    AB CD

5

6

7 õâ 30 ñ – 3 ðіâí.
? – 1 ðіâí.

7

1

2

C

B

D
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7 êã 300 ã7 300 8000 ã   3 ò 12 êã 3120 êã
5 ì 4 äì  52 äì    3 õâ 20 ñ  320 ñ
3 äì 12 ìì  320 ìì   2 ãîä  120 õâ

Ðîçòàøóé âåëè÷èíè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ òà ïðî-
÷èòàé, ÿê íàçèâàþòü äóãîïîäіáíó ñìóãó íà íåáі, ÿêà 
óòâîðþєòüñÿ âíàñëіäîê ïðîõîäæåííÿ ñîíÿ÷íèõ ïðî-
ìåíіâ êðіçü êðàïëèíè äîùó.

Å Ê Â Ë Å À Ñ

92 ñì 12 äì 73 ñì 1 ì 5 ñì 7 äì 3 ìì 137 ñì 87 ñì

Ó ïîíåäіëîê Ñåðãіé ïðîâіâ 5 äîñëіäіâ ç âîäîþ,
âèòðàòèâøè íà êî æåí ïî 54 ñ. Ó âіâòîðîê éîãî
äîñëіäè òðèâàëè çàãàëîì 4 õâ 50 ñ. Ó ÿêèé ç
äíіâ Ñåðãіé äîñëіäæóâàâ âîäó äîâøå?

Âіäïîâіäü:  

7000 ã  7 êã 20 ã    5400 êã 5 ò 40 êã
4 äì 15 ìì  42 ñì   3 ì 12 ñì  31 äì
1 ãîä 10 õâ  70 õâ   70 ñ  1 õâ 15 ñ

Â îäíó ç ìàøèí çàâàíòàæèëè 100 ðóëîíіâ ïàïåðó, ïî 17 êã êîæåí, 
à â іíøó — äðóêàðñüêèé ñòàíîê ìàñîþ 1 ò 500 êã. ßêà ç ìàøèí 
âåçëà áіëüøèé âàíòàæ? Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü: 

3

4

5

6

7

100 ð.
ïî 17 êã

Ñòàíîê
1 ò 500 êã

?
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24 ñåðïíÿ 1991 ðîêó ïîçà÷åðãîâîþ ñåñієþ Âåðõîâíîї Ðàäè ÓêðàїíèÓêðàїíè
áóëî ïðèéíÿòî Ïîñòàíîâó òà Àêò ïðîãîëîøåííÿ íåçàëåæíîñòі
Óêðàїíè. Îá÷èñëè, ñêіëüêè ðîêіâ, ìіñÿöіâ òà äíіâ ìèíóëî âіä 
öüîãî äíÿ äîòåïåð.

Âіäïîâіäü:  

Âèìіðþâàííÿ âåëè÷èí. Âèáіð (àáî äîáіð) 
äîöіëüíîї ìіðêè äëÿ âèìіðþâàííÿ âåëè÷èíè 

Äîáåðè äîöіëüíі ìіðè äîâæèíè òà çàïîâíè ïðîïóñêè.
Âèñîòà áóäèíêó — 25  
Òîâùèíà çîøèòà — 3  
Âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè — 40  
Òîâùèíà íîóòáóêà — 4  
Äîâæèíà ëіíіéêè — 2  
Ó÷åíü çà 12 ñ ïðîáіã — 100  

Ïðèäóìàé ùå êіëüêà ïðèêëàäіâ òà çàïðîïîíóé їõ
îäíîêëàñíèêàì.

Äîïîâíè çàäà÷ó äîöіëüíèìè ìіðàìè ìàñè òà ðîçâ’ÿæè її.
Íà îäíó ç âàíòàæіâîê íàâàíòàæèëè 3      ïіñêó, à íà іíøó — 
100 ìіøêіâ öåìåíòó, ïî 25       ó êîæíîìó. Íà ñêіëüêè êіëî-
ãðàìіâ áіëüøå âàíòàæó âåçëà ïåðøà ìàøèíà, íіæ äðóãà?
1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Ó ÿêèõ îäèíèöÿõ ÷àñó äîöіëüíî âèìіðþâàòè:
Òðèâàëіñòü ðîêó?  
×àñ íà ïîїçäêó Êèїâ–Âіííèöÿ?ä ó öä ó ö ?ÿ?  

8

1

2

3



88

ні перетвореннян п р тво е няЧЧЧЧЧаарріівнаа ів

Ðåçóëüòàò áіãó íà 200 ì?á ?Ðåçóëüòà  
Òðèâàëіñòü ïàðòії â òåíіñ?  
Ó ÿêèõ çàâäàííÿõ òè ìîæåø çàïðîïîíóâàòè äâà âàðіàíòè?

Äîáåðè äîöіëüíі ìіðè ìàñè òà çàïîâíè ïðîïóñêè.

Ìàñà ñòðàóñà — 90  
Ìàñà êîðîáêè êíîïîê — 50  
Ìàñà ïàêåòà áîðîøíà — 1  
Ìàñà áіëîãî âåäìåäÿ — 4  
Ìàñà âàíòàæíîãî àâòîìîáіëÿ — 6  

Ìàñà ëàñòіâêè — 18  

Äîïîâíè çàäà÷ó äîöіëüíèìè äàíèìè òà ðîçâ’ÿæè її.
Ïіøîõіä çà 2 ãîä ïðîéøîâ 6000        , à âåëîñèïåäèñò çà 3 ãîä 
ïðîїõàâ 36        . Ó ñêіëüêè ðàçіâ øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà
áіëüøà çà øâèäêіñòü ïіøîõîäà?

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäü:  

Ïåðåêëàäè îäèí ñіðíèê, ùîá ðіâíіñòü áóëà іñòèííîþ. Íàìàëþé
âіäïîâіäü.

4

5

6
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Ïðîìіæêè ÷àñó òà ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ íèìè

×àñ âèìіðþþòü íå ëèøå â ãîäèíàõ, õâèëèíàõ і ñåêóíäàõ. Òè 
âæå çíàєø, ùî

1 äîáà = 24 ãîä.

Є é êðóïíіøі îäèíèöі ÷àñó, ÿêі ìîæíà òàêîæ íàçâàòè ïðîìіæ-
êàìè ÷àñó. Íàïðèêëàä ðіê, ÿêèé ñêëàäàєòüñÿ ç ìіñÿöіâ. Ðіê ìàє
12 ìіñÿöіâ: ñі÷åíü, ëþòèé, áåðåçåíü, êâіòåíü, òðàâåíü, ÷åð-
âåíü, ëèïåíü, ñåðïåíü, âåðåñåíü, æîâòåíü, ëèñòîïàä, ãðóäåíü.

Íà ñõåìі ïîäàíî òðèâàëіñòü êîæíîãî ìіñÿöÿ ó äíÿõ.

Ñі÷åíü (31 äåíü)
Ëþòèé (28 äíіâ,
29 — ó âèñîêîñíîìó ðîöі)
Áåðåçåíü (31 äåíü)
Êâіòåíü (30 äíіâ)

Òðàâåíü (31 äåíü)
×åðâåíü (30 äíіâ)
Ëèïåíü (31 äåíü)
Ñåðïåíü (31 äåíü)

Âåðåñåíü (30 äíіâ)
Æîâòåíü (31 äåíü)
Ëèñòîïàä (30 äíіâ)
Ãðóäåíü (31 äåíü)

Êіëüêіñòü äíіâ ïî ìіñÿöÿõ ëåãêî çàïàì’ÿòàòè.

Ñі÷åíü

Ëþòèé

Áåðåçåíü
Êâіòåíü Òðàâåíü

×åðâåíü
Ëèïåíü

Ñåðïåíü
Âåðåñåíü

Æîâòåíü
Ëèñòîïàä
Ãðóäåíü

Òðè ðîêè, ùî éäóòü ïîñïіëü, ìіñòÿòü ïî 365 äíіâ. Öå çâè÷àéíі 
ðîêè. ×åòâåðòèé ðіê — âèñîêîñíèé — ìіñòèòü 366 äíіâ.
Òàê, âèñîêîñíèì áóâ 2020 ðіê. Äàëі âèñîêîñíèìè áóäóòü 2024 ð., 
2028 ð., 2032 ð. і ò. ä. Ëåãêî çáàãíóòè, ùî ÷èñëî ç äâîõ îñòàííіõ 
öèôð âèñîêîñíîãî ðîêó äіëèòüñÿ íà 4. Ñïðàâäі: 24 : 4 = 6; 
28 : 4 = 7; 32 : 4 = 8 òà іí.
100 ðîêіâ ñêëàäàþòü ñòîëѕòòÿ. Âіä ïî÷àòêó íîâîї äîáè ìèíóëî 
ïîâíèõ 20 ñòîëіòü. Ìè æèâåìî ó 21 ñòîëіòòі.ó
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?(Óñíî ) Ñ( ) èè ìіñÿöі, ùî ìàþòü 31 äåíü; 
30 äíіâ. Ó ÿêîìó ìіñÿöі ìåíøå íіæ 30 äíіâ?

8 æîâòíÿ äåÿêîãî ðîêó ïðèïàäàє íà ñåðåäó. ßêèì äíåì òèæíÿ 
áóäå 20 æîâòíÿ öüîãî ðîêó?

3 ëèñòîïàäà öüîãî ðîêó? 

ßêå ñòîëіòòÿ ïåðåäóâàëî 21 ñòîëіòòþ?  

Çàçíà÷ îñòàííіé âèñîêîñíèé ðіê öüîãî ñòîëіòòÿ:
Çàçíà÷ îñòàííіé çâè÷àéíèé ðіê öüîãî ñòîëіòòÿ:

×è áóäå âèñîêîñíèì:

2025 ð.? Òàê/Íі    2028 ð.?  Òàê/Íі

2060 ð.? Òàê/Íі    2071 ð.?  Òàê/Íі

Çà êàëåíäàðåì íà öåé ðіê çàïèøè âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ.

Íà ÿêèé äåíü òèæíÿ ïðèïàäàє Íîâèé ðіê?

 
ßêèì äíåì òèæíÿ áóâ Äåíü íåçàëåæíîñòі Óê ðà-

їíè?  
ßêèì äíåì òèæíÿ áóâ (áóäå) äåíü íàðîäæåííÿ

òâîãî äðóãà/ïîäðóãè?  

5 ãðóäíÿ äåÿêîãî ðîêó ïðèïàäàє íà ï’ÿòíèöþ.
ßêèì äíåì òèæíÿ áóäå 12 ãðóäíÿ öüîãî ðîêó?

 

1 ñі÷íÿ íàñòóïíîãî ðîêó?  

7 ñі÷íÿ íàñòóïíîãî ðîêó?  

Óÿâè, ùî ÷àðіâíèê ïåðåíіñ òåáå â 2073 ð. Çàïèøè
÷îòèðè íàñòóïíèõ âèñîêîñíèõ ðîêè, ÿêі éäóòü
çà öèì.

1

2

3

4

5

6

7
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Ó äèòñàäêó 1 ë ñîêó íàëèâàþòü ïîðіâíó ó
5 ñêëÿíîê. Ñêіëüêè ëіòðіâ ñîêó ìàє áóòè çàãî-
òîâëåíî, ÿêùî â äèòñàäêó 85 äіòåé, à êîæíà
äèòèíà âèïèâàє çà ñíіäàíêîì ñêëÿíêó ñîêó?

Ïðîñòі çàäà÷і íà îá÷èñëåííÿ òðèâàëîñòі, 
äàòè ïî÷àòêó òà çàâåðøåííÿ ïîäії 

(Óñíî.) Íàçâè ìіñÿöі, ÿêі ìàþòü 30 äíіâ. ßêèé ìіñÿöü
ìàє ìåíøå íіæ 30 äíіâ? Ñêіëüêè ìіñÿöіâ ìàþòü áіëüøå
íіæ 30 äíіâ?
Ñêіëüêè äíіâ òðèâàє îñіíü?  
Ñêіëüêè äíіâ òðèâàє çèìà çâè÷àéíîãî ðîêó?  

Êîæåí ðіê ïî÷èíàєòüñÿ 1 ñі÷íÿ. Çàïèøè ÷èñëî òà
ìіñÿöü òîãî äíÿ, ÿêèé íàñòàíå ÷åðåç:

1) 3 ìіñÿöі âіä ïî÷àòêó ðîêó:  

2) 4 ìіñÿöі і 9 äíіâ âіä ïî÷àòêó ðîêó:  

 

Ñêіëüêè äíіâ çàëèøèëîñÿ, ðàõóþ÷è âіä ñüîãîä íіøíüîãî

äíÿ, äî Íîâîãî ðîêó?  

Ñêіëüêè äíіâ òðèâàє çèìà âèñîêîñíîãî ðîêó?  
Ñêіëüêè äíіâ òðèâàє âåñíà?  

Íàâ÷àëüíèé ðіê ïî÷èíàєòüñÿ 1 âåðåñíÿ. Çàïèøè ÷èñëî
òà ìіñÿöü òîãî äíÿ, ÿêèé íàñòóïèòü ÷åðåç:
1) 2 ìіñÿöі âіä ïî÷àòêó íàâ÷àëüíîãî ðîêó:  
2) 5 ìіñÿöіâ і 17 äíіâ âіä ïî÷àòêó íàâ÷àëüíîãî ðîêó:  
 

Ó øóõëÿäі ëåæèòü 5 áіëèõ, 4 ÷îðíèõ і 3 ÷åðâîíі êóëі. ßêó íàé-
ìåíøó êіëüêіñòü êóëüîê íàâìàííÿ òðåáà âçÿòè іç øóõëÿäè, ùî 
ñåðåä íèõ áóëî õî÷à á ïî îäíіé êóëüöі êîæíîãî êîëüîðó?

88

1
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Äіÿ äîäàâàííÿ. Çàêîíè äîäàâàííÿ. Äîäàâàííÿ 
íà îñíîâі íóìåðàöії áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 

(Óñíî). Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü êîìïîíåíòè äії
äî äàâàííÿ.

Ïðèãàäàé çàêîíè äîäàâàííÿ. Çàïèøè їõ ó áóêâå-
íîìó âèãëÿäі.

40 000 + 20 000 =   270 000 + 320 000 =
6000 + 4000 =    13 000 + 8000 =
590 000 + 7000 =   120 000 + 100 =

Îá÷èñëþþ÷è âèðàç (21 000 + 700) + 5000, Ïîëіíêà çàïðîïîíóâàëà 
òàêèé ñïîñіá.
(21 000 + 700) + 5000 = (21 000 + 5000) + 700 = 26 000 + 700 = 
= 26 700
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ñïîñіá? Òàê/Íі
Íà ÿêèõ âëàñòèâîñòÿõ äîäàâàííÿ âіí ãðóíòóєòüñÿ?  

Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
(36 000 + 900) + 13 000 =
29 000 + 800 + 17 000 = 
280 000 + 700 + 120 000 =
510 000 + 4000 + 190 000 = 

500 000 + 400 000 =  47 000 + 22 000 = 
9000 + 1000 =    180 000 + 900 =
870 000 + 2000 =   45 000 + 70 = 

Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
43 000 + 900 + 15 000 =
(270 000 + 800) + 120 000 =
(28 000 + 300) + 22 000 =
570 000 + 6000 + 330 000 =  = 

1

2

3

4

5

6
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Äіÿ âіäíіìàííÿ. Âëàñòèâîñòі äії âіäíіìàííÿ. Âіäíіìàííÿ 
íà îñíîâі íóìåðàöії áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 

(Óñíî.) Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü êîìïîíåíòè äії
âіäíіìàííÿ.

Ïðèãàäàé ïðàâèëà âіäíіìàííÿ ñóìè âіä ÷èñëà òà 
÷èñëà âіä ñóìè. Çàïèøè їõ ó áóêâåíîìó âèãëÿäі.

500 000 – 200 000 =  290 000 – 80 000 =
32 000 – 18 000 =   471 000 – 71 000 = 
207 000 – 17 000 =  430 000 – 150 000 =

Íåùîäàâíî ñâіò âðàçèëà ìîëîäà óêðàїíñüêà â÷åíà  

Â’ÿçîâñüêà. Âîíà ðîçâ’ÿçàëà îäíó ç íàéñêëàäíіøèõ ìàòåìàòè÷íèõ 
çàäà÷, íàä ÿêîþ íàóêîâöі áèëèñü óæå êіëüêà ñòîëіòü. Її äîñÿãíåííÿ

ð ä ó ä

ìàє âåëèêå çíà÷åííÿ äëÿ êîðåêöії ïîìèëîê ó ìîáіëüíèõ òåëå-
ôîíàõ, іíòåðíåòі é êîñìі÷íèõ äîñëіäæåííÿõ. Ðîçøèôðóé її іì’ÿ, 
ðîçòàøóâàâøè çíà÷åííÿ âèðàçіâ ó ïîðÿäêó çðîñ-
òàííÿ. Óïèøè éîãî íà ìіñöі ïðîïóñêà.
È 49 000 – 14 000 – 19 000 =
Ð 58 000 + 17 000 – 62 000 =
À 28 200 – (5000 + 7000) =
Ì 43 000 – (40 000 – 8000) =
Í 89 000 – (40 000 + 27 000) =
À 92 000 – (63 000 + 6000) = 

50 000 – 20 000 =  570 000 – 30 000 = 
420 000 – 250 000 =  225 000 – 25 000 =
110 000 – 90 000 = 730 000 – 180 000 =

1

2

3
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Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.Ðîçâ’ÿæè’
x + 27 000 = 41 000      175 000 – x = 85 000

Ðîçãàäàé ìàòåìàòè÷íèé ðåáóñ.

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë

Áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà ìîæíà òàê ñàìî äîäàâàòè ñòîâï÷èêîì, ÿê 
і äâî- òà òðèöèôðîâі ÷èñëà. Ðîçãëÿíü ïðèêëàäè. ×è çðîçóìіëî 
òîáі, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ? Òàê/Íі

  9 7 3 5 8     7 1 5 3 7 0     1 0 8 7 3 8     5 1 7 0 9 9 7 3 5 8     7 1 5 3 7 0     1 0 8 7 3 8     5 1 7 0++  1 2 4 1      1 2 4 1    ++ 1 2 0 4 2 5    2 0 4 2 5   ++  1
2 3 2 1 2    3 2 1 2   ++   2 5 4 1 2 5 4

Îëåêñіé óñòàíîâèâ íà ñìàðòôîíі äîäàòîê, ùî âèìіðþє êіëüêіñòü
êðîêіâ. Ó ïîíåäіëîê õëîïåöü çðîáèâ 6125 êðîêіâ, à ó âіâòîðîê — 
íà 419 êðîêіâ áіëüøå. Ñêіëüêè êðîêіâ çðîáèâ Îëåêñіé çà äâà äíі? 

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

6

7

1

2
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Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.’
x – 12 345 = 73 116 ∙ 10    x – 18 000 : 10 = 12 973

 1 2 3 5 7     1 3 4 2 7     5 0 8 7 5 4     1 2 9 1 9 1 2 3 5 7     1 3 4 2 7     5 0 8 7 5 4     1 2 9 1++  8 7 6 4 2    7 6 4 2   ++ 5 6 2 5 0  6 2 5 0  +   +     5 5
4 5 1 5 2   5 1 5 2   ++ 5 3 4 7 83 4 7

Âіä äåÿêîãî ÷èñëà âіäíÿëè 17 558 і äіñòàëè 52 146. Çíàéäè öå ÷èñëî. 

Äàðèíà õî÷å êóïèòè ãåéìïàä, ùî êîøòóє 420 ãðí, òà ìèøêó çà 

öіíîþ 350 ãðí. Ìàãàçèí ïðîïîíóє їé çíèæêó, ùî ñòàíîâèòü

öіíè îäíîãî іç öèõ òîâàðіâ. Íà ÿêèé òîâàð âèãіäíіøå ñêîðèñòàòèñÿ
çíèæêîþ? ßêà áóäå âàðòіñòü ïîêóïêè?

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë. 
Äîäàâàííÿ êіëüêîõ äîäàíêіâ

Ðîçãëÿíü ïðèêëàä äîäàâàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë ç êіëüêîìà 
ïåðåõîäàìè ÷åðåç ðîçðÿä (çëіâà).

Òðè òà áіëüøå äîäàíêіâ òà-
êîæ ìîæíà äîäàâàòè ñòîâï-
÷èêîì. Ðîçãëÿíü ïðèêëàä
ñïðàâà.
×è çðîçóìіëі òîáі öі ïðè-
êëàäè? Òàê/Íі

3
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 1 3 4 5 7 9     8 7 3 0 8     1 4 7 9 0 7     5 9 3 5 4 71 3 4 53 4 5 7 9     8 7 3 0 8     1 4 7 9 0 7     5 9 3 5 4++  8 2 0 2 4     8 2 0 2 4   ++ 7 6 9 4 5    6 9 4 5   ++ 4 5 3 8 4 0    5 3 8 4 0   +  +   5 5 7 8 4 1 78 4 1
1

Çíàéäè ñóìó òðüîõ äîäàíêіâ.

  1 4 2 4 5      3 2 7 8 1 1 4 2 4 5      3 2 7 8++ 4 5 7 5 2     5 7 5 2    ++  1 9 5 3 49 5 3
   2 0 3 1       2 0 4 7  2 0 3 1       2 0 4

Äâà ïіâôіíàëüíèõ ìàò÷і íà êóáîê 
Óêðàїíè ïðîâîäèëèñÿ îäíî÷àñíî. Íà 
îäíîìó ç íèõ ïîáóâàëî 12 457 ãëÿ -
äà÷іâ, ùî íà 894 ãëÿäà÷і ìåíøå, íіæ 
íà äðóãîìó ìàò÷і. Ñêіëüêè ãëÿäà÷іâ
ïîáóâàëî íà îáîõ ìàò÷àõ?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

 7 5 3 8 7     1 4 5 0 7 5     2 5 6 5 7 3     5 7 5 7 4 7 5 3 8 7     1 4 5 0 7 5     2 5 6 5 7 3     5 7 5 7++ 3 1 4 4 2    1 4 4 2   ++   8 7 8 1 8     8 7 8 1 8   ++  3 8 3 1 4 9    8 3 1 4 9   ++ 2 3 0 1 33 0 1
                            4 2 4 2                            4 2 4

Ó íîâîìó òîðãîâîìó öåíòðі â ñóáîòó ïîáóâàëî 18 145 âіäâіäóâà÷іâ, 
à â íåäіëþ — íà 1125 âіäâіäóâà÷іâ áіëüøå. Ñêіëüêè âіäâіäóâà÷іâ 
ïîáóâàëî â òîðãîâîìó öåíòðі çà äâà äíі, ÿêùî æîäåí ç íèõ íå 
âіäâіäóâàâ òîðãîâèé öåíòð äâі÷і?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ a, ùîá îòðèìàòè іñòèííі íåðіâíîñòі.
2 ∙ a + 5 > 11    a ∙ 3 – 1 < 29   a ∙ a + 3 > 18
a = ; a = ;; ; a = ;

1

2

3

4

5

6

12 457 ãë.,
íà 894 ãë. ìåíøå

?

?
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Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë

Áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà ìîæíà òàê ñàìî âіäíіìàòè ñòîâï÷èêîì, ÿê 
äâî- òà òðèöèôðîâі.
Ðîçãëÿíü ïðèêëàäè.
Ó òðåòüîìó ïðèêëàäі âіäíіìàííÿ âèêîíàíî ç ïåðåõîäîì ÷åðåç 
ðîçðÿä. Îñêіëüêè âіä 2 îä. òèñ. íå ìîæíà âіäíÿòè 4 îä. òèñ., ïî-
çè÷àєìî 1 äåñ. òèñ. ó ÷èñëà íàñòóïíîãî ðîçðÿäó — 7 äåñ. òèñ.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ? Òàê/Íі

 7 2 4 7 9     7 6 8 7 4 5     2 4 8 9 5 7     5 7 0 4 9 5 7 2 4 7 9     7 6 8 7 4 5     2 4 8 9 5 7     5 7 0 4 9–– 3 1 0 1 7    1 0 1 7   ––   1 7 2 1 0     1 7 2 1 0   ––   3 5 1 4 6     3 5 1 4 6   –– 1 6 2 3 2 76 2 3 2

Îá÷èñëè äіÿìè.
37249 – 25017 – 1804 =   9407 – (2405 + 1237) =

1)1) 2)) 1)1) 2))

Äëÿ êàáіíåòó іíôîðìàòèêè ïðèäáàëè êîìï’þòåðіâ çàãàëîì íà 
25 780 ãðí, ùî íà 1255 ãðí áіëüøå, íіæ âèòðàòèëè íà íîâі 
ìåáëі. Ñêіëüêè âñüîãî ãðîøåé áóëî âèòðà÷åíî íà êîìï’þòåðè 
òà ìåáëі?

1)1))

2)))

Âіäïîâіäü:  

1

2

3
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  7 2 4 5 9     9 5 4 8 4 9     7 5 4 8 7 5     5 2 3 5 8 47 2 4 5 7 2 4 5 9     9 5 4 8 4 9     7 5 4 8 7 5     5 2 3 5 8–– 1 2 3 0 6    2 3 0 6   ––   4 1 3 0 1    4 1 3 0 1   ––  1 2 3 2 9 4   2 3 2 9 4   –– 1 0 8 1 5 70 8 1 5

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x + 11 925 = 23 781     5402 – x = 1381

Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë

Ðîçãëÿíü âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë (çëіâà). ×îìó íàä 
0 ñîò. íàïèñàíî 9? Ðîçãëÿíü âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë
ç äâîìà ïîñëіäîâíèìè ïåðåõîäàìè ÷åðåç ðîçðÿä (ñïðàâà). 

×è çðîçóìіëі òîáі öі ïðèêëàäè? 
Òàê/Íі

  1 4 2 4 8     1 5 2 4 7 0     4 7 4 5 7     8 7 5 0 6 1 4 2 4 8     1 5 2 4 7 0     4 7 4 5 7     8 7 5 0––  3 7 5 3     3 7 5 3   ––   4 3 5 3 5    4 3 5 3 5   –– 3 6 4 8 3    6 4 8 3   ––   9 1 4 8 9 1 4

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
51675 – x = 3984    x + 23 851 = 67 034

Ïåðøîãî äíÿ ìàãàçèí ïðîäàâ 2350 êã ÿáëóê, ùî íà 185 êã áіëüøå,
íіæ äðóãîãî äíÿ, і íà 280 êã áіëüøå, íіæ òðåòüîãî äíÿ. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ ÿáëóê ïðîäàâ ìàãàçèí çà òðè äíі?

4

5

1

2

3
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2350 êã, íà 185 êã áіëüøå
íà 280 êã áіëüøå

?

ІІ ІІІ

1)))

2)))

3)))

Âіäïîâіäü:  

 7 5 1 5 9     2 7 1 8 4 0     5 8 4 7 4     4 9 8 0 4 7 5 1 5 9     2 7 1 8 4 0     5 8 4 7 4     4 9 8 0––  2 8 7 2     2 8 7 2   –– 1 3 5 9 2 7   3 5 9 2 7   ––  1 7 4 9 1   7 4 9 1   –– 4 3 2 7 53 2 7

2531 – 347  22 ∙ 100     7501 – 1487  60 000 : 10

 

Îëåñÿ êóïèëà ïàêåò ìèãäàëüíèõ ãîðіøêіâ çà öіíîþ 83 ãðí òà 
ïà÷êó ÷àþ çà öіíîþ 25 ãðí. Äіâ÷èíà ïîäàëà â êàñó äâі êóïþðè ïî
100 ãðí. ßêó ðåøòó âîíà îòðèìàє? Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì.

Âіäïîâіäü:  

Ïðîãíîçóâàííÿ ðåçóëüòàòó äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ. 
Ïåðåâіðêà ïðàâèëüíîñòі îá÷èñëåíü

(Óñíî.) Äîäàëè äâà ï’ÿòèöèôðîâèõ ÷èñëà. Ñêіëüêè 
öèôð ìîæå ìіñòèòè ñóìà?

4

5

6

1
    

?

+



2020

ні перетвореннян п р тво е няЧЧЧЧЧаарріівнаа ів

(Óñíî.) Âіä ï’ÿòèöèôðîâîãî ÷èñëà âіäíÿëè ÷îòèðè-’(Óñíî ) Â( )
öèôðîâå. Ñêіëüêè öèôð ìîæå ìіñòèòè ðіçíèöÿ?

Âèêîíàé äîäàâàííÿ òà ïåðåâіð ïðàâèëüíіñòü îá÷èñëåíü âіäíі ìàí-
íÿì. Îäèí ç ðåçóëüòàòіâ ïåðåâіð äâîìà ñïîñîáàìè.

  1 3 7 4 2 7      5 1 5 9 5 7      7 8 9 4 7 0 1 3 7 4 2 7      5 1 5 9 5 7      7 8 9 4 7++  5 0 1 9 4      5 0 1 9 4    ++ 1 0 6 8 3 4    0 6 8 3 4    ++ 1 3 2 1 8 53 2 1 8

Âèêîíàé âіäíіìàííÿ òà ïåðåâіð ïðàâèëüíіñòü îá÷èñëåíü äîäàâàí-
íÿì. Îäèí ç ðåçóëüòàòіâ ïåðåâіð òàêîæ і âіäíіìàííÿì.

  3 4 8 3 9 4      2 7 0 5 3 4      7 2 8 0 5 3 4 8 3 9 4      2 7 0 5 3 4      7 2 8 0–– 1 0 5 0 2 5     0 5 0 2 5    ––   4 2 1 7 8     4 2 1 7 8    –– 2 9 4 3 79 4 3

Äîäàëè ÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî і òðèöèôðîâå. Ñêіëüêè 

öèôð ìîæå ìіñòèòè ñóìà?  

Âèêîíàé äіþ òà ïåðåâіð ðåçóëüòàò îá÷èñëåííÿ. Äîäàâàííÿ ïåðåâіð
âіäíі ìàííÿì, à âіäíіìàííÿ — äîäàâàííÿì.

  4 2 7 3 1 7     5 5 4 9 4 8     9 4 7 4 5     7 4 3 5 0 4 4 2 7 3 1 7     5 5 4 9 4 8     9 4 7 4 5     7 4 3 5 0++ 1 5 9 2 8 4    5 9 2 8 4   ++   7 8 7 3 5     7 8 7 3 5   –  –  1 5 9 3 8    5 9 3 8   ––  2 7 8 1 8 77 8 1 8

Çíàéäè çàêîíîìіðíіñòü, òà äîïîâíè ðÿä äâîìà ÷èñëàìè.

2000, 3200, 2400, 3600, 2800,                 ,                 

2

3

4

  
? 

+5

6

7

   
?

–
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Çàñòîñóâàííÿ ïðàâèëà ïîðÿäêó âèêîíàííÿ 
äëÿ çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà ñïіëüíі äії 

ïåðøîãî ñòóïåíÿ
Çàçíà÷ ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ.

a + b – c  a – (b – c) a – b + c  (a – b) + (c + d)
Îá÷èñëè äіÿìè.
25 183 – 14 547 + 59 187 =
1)1)

   

2)2)

38 115 + (79 201 – 24 538) =
1)1)

   

2)2)

72 113 – 39 257 + (17 309 – 8543) =
1)1)

   

2)2)

   

3)3)

Çíàéäè òàêå çíà÷åííÿ a, ùîá çíà÷åííÿ âèðàçó 25 113 – 15 382 + a
äîðіâíþâàëî 9857.

1)1)

   

2)2)

   
Çàçíà÷ ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ.

a – b – c  a + (b – c) a – b + (c – d)

123 741 – 54 835 – 32 547 =

1)1)

   

2)2)

57 381 – (13 795 + 29 807) =

1)1)

 

2)2)

1

2

3
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Äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë

Äії ç іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè òàêîæ çðó÷íî âèêîíóâàòè ñòîâï   -
÷èêîì. 
Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ: 

2 êã 140 ã + 3 êã 789 ã   7 êì 30 ì – 1 êì 257 ì

Çâåðíè óâàãó íà ïåðøå ÷èñëî ó äðóãîìó ñòîâï÷èêó:
çàìіñòü 7 êì 30 ì ïèøåìî 7 êì 030 ì.

    

×è çðîçóìіëі òîáі öі ïðèêëàäè? Òàê/Íі

  3 ñì 8 ìì     9 äì 3 ñì     7 êã 0 30 ã    4 ò 120 êã 3 ñì 8 ìì     9 äì 3 ñì     7 êã 0 30 ã    4 ò 120 êã++  5 ñì 9 ìì     5 ñì 9 ìì   ––  4 äì 5 ñì    4 äì 5 ñì   ––  5 êã 210 ã   êã 210 ã  ++  7 ò 795 êãò 795 êã

  5 êì 300 ì    7 êì    5 ì    8 ö 25 êã    12 ö 45 êã 5 êì 300 ì    7 êì    5 ì    8 ö 25 êã    12 ö 45 êã++  2 êì 720 ì    2 êì 720 ì  ––  6 êì 200 ì    9 ö  5 êã     5 ö 70 êã 6 êì 200 ì    9 ö  5 êã     5 ö 70 êã

Ðîçãëÿíü äії ç іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè, ÿêі ïî-
çíà÷àþòü îäèíèöі ÷àñó.
Óðàõóé, ùî 1 ãîä = 60 õâ; 1 õâ = 60 ñ.

Îá÷èñëèìî âèðàç: 3 ãîä 20 õâ + 4 ãîä 50 õâ.
Çâåðíè óâàãó íà çàïèñè ïіä ðèñêàìè. Ó öüîìó
îá÷èñëåííі âðàõîâàíî, ùî:
7 ãîä 70 õâ = 7 ãîä + 70 õâ =
= 7 ãîä + 1 ãîä 10 õâ = 8 ãîä 10 õâ.

Îá÷èñëèìî âèðàç: 5 õâ 20 ñ – 2 õâ 50 ñ.
Òóò ìè «ïîçè÷àєìî» ó 5 õâ îäíó õâèëèíó,
ÿêà ïåðåòâîðþєòüñÿ íà 60 ñ (à íå íà 100 ñ!).

×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê îá÷èñëåíî âèðàçè ç
іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè, ÿêі ïîçíà÷àþòü îäè-
íèöі ÷àñó? Òàê/Íі

1
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Чарівні перетворвотрпніа реннняяяннре

 3 ãîä 15 õâ 3 ãîä 15 õ++  4 ãîä 25 õâ    4 ãîä 25 õâ  
 17 ãîä 20 õâ 17 ãîä 20 õâ+    8 ãîä 10 õâ   8 ãîä 10 õâ

   5 ãîä 30 õâ   5 ãîä 30 õâ–– 1 ãîä 30 õâ  1 ãîä 30 õâ
  7 ãîä 40 õâ  7 ãîä 40 õ++  3 ãîä 35 õâ 3 ãîä 35 õää

ää

ää

  7 õâ 30 ñ 7 õâ 30 ++  2 õâ 30 ñ 2 õâ 30 
  3 õâ 20 ñ 3 õâ 20 ++  2 õâ 30 ñ  2 õâ 30 

  10 õâ 48 ñ 10 õâ 48 ñ––  3 õâ 53 ñ3 õâ 53 

Ñòàðøîêëàñíèöÿ Іðèíêà ïî÷àëà ïèñàòè åñå î 16 ãîä 30 õâ òà ïðàöþ-
âàëà 40 õâ. Ïîòіì âîíà 25 õâ âіäïî÷èâàëà. À äàëі — ðîáèëà äîìàøíє 
çàâäàííÿ ç ìàòåìàòèêè ïðîòÿãîì 30 õâ. Î êîòðіé ãîäèíі Іðèíêà 
çàêіí÷èëà âèêîíóâàòè çàâäàííÿ ç ìàòåìàòèêè?

Åñå – 40 õâ

Âіäïî÷èíîê – 25 õâ

Ìàòåìàòèêà – 30 õâ

?

1)))

2)))

3)))

Âіäïîâіäü:  

  7 äì 8 ìì 7 äì 8 ìì++  5 äì 4 ìì 5 äì 4 ìì
  5 êã 320 ã 5 êã 320 ++  4 êã 495 ã4 êã 495 

  7 êì 500 ì 7 êì 500 –  4 êì 385 ì êì 385 
  17 ö 20 êã  17 ö 20 êã––   8 ö 45 êã  8 ö 45 êãöö

2

3

4
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Îá÷èñëè äіÿìè.Îá÷èñëèá
7 ãîä 20 õâ – 4 ãîä 30 õâ + 9 ãîä 45 õâ =
1)1)

  

2)2)

Ïåðøîãî äíÿ òåíіñèñòêà ïî÷àëà òðåíóâàííÿ î 16 ãîä 20 õâ, à 
çàêіí÷èëà — î 18 ãîä 10 õâ. Äðóãîãî äíÿ âîíà òðåíóâàëàñÿ íà 
15 õâ äîâøå. Ñêіëüêè ÷àñó òðåíóâàëàñÿ òåíіñèñòêà äðóãîãî äíÿ?

Ïî÷àëàÏ

Çàêіí÷èëà

íà 15 õâ 
ääîâøåøå

І ІІ

?

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

Äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ â ìåæàõ ìіëüéîíà
Ôåðìåð âіäâàíòàæèâ äëÿ ðåàëіçàöії 5600 êã îãіðêіâ, 8200 êã êàð  òîï-
ëі òà 3400 êã ïîìіäîðіâ. ßêà çàãàëüíà ìàñà âñіõ îâî÷іâ, âіäâàíòà-
æåíèõ äëÿ ðåàëіçàöії? Ïîäàé âіäïîâіäü ó òîíàõ òà êіëîãðàìàõ.

ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäüіäïîâіäü::  

5

6

1
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Чарівні перетворвотрпніа реннняяяннре

Äëÿ êàáіíåòó ìàòåìàòèêè êóïèëè íîóòáóê çà öіíîþ 9600 ãðí òà áá 0 ãðí òà
ïðèíòåð, ùî äåøåâøèé çà íîóòáóê íà 6850 ãðí. Ñêіëüêè ãðèâåíü
çàïëàòèëè çà âñþ ïîêóïêó?
1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

Äîïîâíè çàäà÷ó äàíèìè, ùî є òðèöèôðîâèìè ÷èñëàìè, òà ðîç-
â’ÿæè її.
Ïåðøèé òàéì ôóòáîëüíîãî ìàò÷ó äèâèëîñÿ 12 380 ãëÿäà÷іâ, íà 
äðóãèé ïðèéøëî ùå  ãëÿäà÷іâ, à  ãëÿäà÷іâ ïіøëî çі 
ñòàäіîíó. Ñêіëüêè ãëÿäà÷іâ äèâèëîñÿ äðóãèé òàéì ôóòáîëüíîãî
ìàò÷ó?

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

Ïðèáóòîê òîðãîâîї êîìïàíії â ëþòîìó ñêëàâ 125 300 ãðí, ùî 
íà 7800 ãðí áіëüøå, íіæ ó ñі÷íі. ßêèì є ïðèáóòîê êîìïàíії çà 
äâà ìіñÿöі?

Ñі÷åíü Ëþòèé – 125 300 ãðí,
íà 7800 ãðí áіëüøå

?

2

3

4
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1)1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

 ÷èñëà 140 äîðіâíþє  ÷èñëà a. Çíàéäè ÷èñëî a.

Âіäïîâіäü:  

Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü

Øêîëÿðêà ç Ìàðіóïîëÿ Êàòåðèíà Ìàëêіíà 
âèíàéøëà ñïîñіá ïåðåòâîðåííÿ ïëàñòèêó íà
áåçïå÷íі äëÿ äîâêіëëÿ âіäõîäè ç äîïîìîãîþ
ëè÷èíîê æóêіâ. Öåé âèíàõіä ó 2018 ð. çäîáóâ
їé ïåðåìîãó íà «Îëіìïіàäі ãåíіїâ» ó ÑØÀ.
Óæå ðîçðîáëåíî ïåðøó óñòàíîâêó ç òàêîї
ïåðåðîáêè. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. Çíàéäè ðіç-
íèöþ x – y òà äіçíàéñÿ âіê Êàòåðèíè íà 
ìîìåíò âèíàõîäó.

x + 2145 = 3082     y – 547 = 374

 
x – yy =  Êàòåðèíі áóëî ð óð ó Ê Êà  ðîêіâ.ðð

5

1
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Чарівні перетворвотрпніа реннняяяннре

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ, ó ÿêèõ ïðàâà ÷àñòèíà àáî îäèí ç êîìïîíåíòіâá’ ïîíåíòіâ
äіé ïîäàíî ÷èñëîâèì âèðàçîì.

3182 – x = 87 ∙ 5    x – 24 000 : 2 = 37 195

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ñêëàâøè ðіâíÿííÿ.
Ïіñëÿ ïіäâèùåííÿ öіíè íà 1275 ãðí ïðàëüíà ìàøèíà êîøòóє
9890 ãðí. ßêà áóëà öіíà ìàøèíè äî ïіäâèùåííÿ?

Âіäïîâіäü:  

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x – 3752 = 8939    5389 + x = 7025

2

3

4
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Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ, ó ÿêèõ ïðàâà ÷àñòèíà àáî îäèí ç êîìïîíåíòіâáÐîçâ’ÿæè’
äіé ïîäàíî ÷èñëîâèì âèðàçîì.
x + (2115 – 300) = 7125  9273 – x = 21 000 : 3

Äâà êóð’єðè ìàþòü äîñòàâèòè àäðåñàòàì 6 ïàêóíêіâ, âàãà ÿêèõ 
1 êã, 2 êã, 3 êã, 4 êã, 7 êã і 9 êã. ßê їì ðîçïîäіëèòè ïàêóíêè òàê, 
ùîá ó êîæíîãî áóëî ïî 3 ïàêóíêè âàíòàæó îäíàêîâîþ ìàñîþ?

1 êã 2 êã
3 êã

4 êã 7 êã 9 êã

Ðîçøèôðóé ìàòåìàòè÷íèé ðåáóñ, äå À — îäíå é òå ñàìå ÷èñëî.

5

6

7
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Чарівні перетворвотрпніа реннняяяннре

Ï Å Ð Å Â ІÐ  Ñ Â Î Ї  Ä Î Ñ ß Ã Í Å Í Í ß
Îáåðè ïðàâèëüíó âіäïîâіäü іç òðüîõ çàïðîïîíîâàíèõ

Âèáåðè çíà÷åííÿ âèðàçó, çà ÿêîãî ðіâíіñòü áóäå іñòèííîþ.
45 000 – 8000 =

À 3700   Á 37 000   Â 27 000

Ïîçíà÷ êîðіíü, ðîçâ’ÿçàâøè ðіâíÿííÿ x – 13 000 = 18 000
À 31 000
Á 21 000
Â 5000

Âèáåðè çíà÷åííÿ âèðàçó, çà ÿêîãî ðіâíіñòü áóäå іñòèííîþ.
14 382 + 25 737 =

À 39 119   Á 40 019   Â 40 119

Ç’єäíàé ëіíієþ âèðàç іç éîãî çíà÷åííÿì.
 9 ãîä 40 õâ – 3 ãîä 50 õâ   5 ãîä 10 õâ
 2 ãîä 20 õâ + 3 ãîä 50 õâ   5 ãîä 50 õâ
 7 ãîä 30 õâ – 2 ãîä 20 õâ   6 ãîä 10 õâ

1

2

3

4
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó. Îá÷èñëåííÿ çàïèøè îêðåìèìè äіÿìè.á
49 067 – (14 524 + 21 739) =

Â îäíîìó óíіâåðñèòåòі íàâ÷àєòüñÿ 17 380 ñòóäåíòіâ, ùî íà 2545 
ñòóäåíòіâ áіëüøå, íіæ â іíøîìó. Ñêіëüêè ñòóäåíòіâ íàâ÷àєòüñÿ ó
îáîõ óíіâåðñèòåòàõ ðàçîì?

17 380 ñò.,

íà 2545 ñò. áіëüøå

?

?

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

5

6
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Дія множення. Множення багатоцифрових чисел 
д цна одноцифрове на основі нумерації чисел

фрфДія множення. Множення багатоцифрових чисел 
на одноцифрове на основі нумерації чисел

(Óñíî.) Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü êîìïîíåíòè äії
ìíîæåííÿ.

Ïðèãàäàé çàêîíè ìíîæåííÿ. Ñôîðìóëþé їõ òà 
çàïèøè â áóêâåíîìó âèãëÿäі.

Âèêîíàé äії çà çðàçêîì.

8000 ∙ 2 = 16 000
8 òèñ. ∙ 2 = 16 òèñ.

13 000 ∙ 3 = 39 000
13 òèñ. ∙ 3 = 39 òèñ.

7000 ∙ 2 =
300 000 ∙ 2 = 
31 000 ∙ 3 = 
20 000 ∙ 5 =
8000 ∙ 9 =
23 000 ∙ 4 =

Âèäàâíèöòâî ðîçìіñòèëî â äðóêàðíі çàìîâëåííÿ íà äâà ïіäðó÷-
íèêè. Íàêëàä ïіäðó÷íèêà ç óêðàїíñüêîї ìîâè ñòàíîâèòü 5000 ïðè-
ìіðíèêіâ, à ïіäðó÷íèêà ç ìàòåìàòèêè — ó 
4 ðàçè áіëüøèé. ßêèé çàãàëüíèé íàêëàä äâîõ
ïіäðó÷íèêіâ?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

20 000 ∙ 4  40 000 ∙ 2   20 000 ∙ 5 + 13  50 000 ∙ 2 + 14
70 000 ∙ 3  50 000 ∙ 4   (12 – 4) ∙ 30 000  (5 + 7) ∙ 20 000 

1

2

3

áіëüøèé
5000 ïð.

?

4

5
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8000 ∙ 4 =  
400 000 ∙ 2 = 
11 000 ∙ 5 = 
13 000 ∙ 3 = 
6000 ∙ 9 =
14 000 ∙ 6 = 

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x : 5 = 7000 – 2000  x : (12 – 3) = 7000

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâі

Ïðèãàäàé ñïîñіá ìíîæåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå, 
ÿêèé òè çíàєø ç 3 êëàñó.

37 ∙ 8 = (30 + 7) ∙ 8 = 30 ∙ 8 + 7 ∙ 8 = 240 + 56 = 296
Òè âæå âìієø äîäàâàòè òà âіäíіìàòè ñòîâï÷èêîì. 
Òåïåð  íàâ÷èøñÿ ìíîæèòè ÷èñëà ñòîâï÷èêîì — âè-
êîíóâàòè ïèñüìîâå ìíîæåííÿ. Äëÿ öüîãî çíàê ìíî-
æåííÿ êðàïêó (∙) çàìіíèìî íà õðåñòèê (). 
Ïîìíîæèìî ÷èñëî 37 íà 8. Çàïèøåìî öі ÷èñëà ñòîâï-
÷èêîì. Ïî÷íåìî ç îäèíèöü: 7 îä. ïîìíîæèòè íà 8, 
áóäå 56. Ïîòіì ïîìíîæèìî 3 äåñ. íà 8, áóäå 24 äåñ., 
òîáòî 240. Äîäàâøè 56 і 240, îòðèìàєìî 296.
Çàïèñ ìíîæåííÿ äâîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèô-
ðîâå ìîæíà ñêîðîòèòè.
Ïîìíîæèìî 7 îä. íà 8, áóäå 56. Ïèøåìî 6 îä. ïіä 
îäèíèöÿìè, à 5 äåñ. — íàä äåñÿòêàìè ïåðøîãî (âåðõ-
íüîãî) ìíîæíèêà.

6

7
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Ìíîæèìî 3 äåñ. íà 8, áóäå 24 äåñ. Äîäàìî äî 24 äåñ. ùå 5 äåñ., á
ÿêі îòðèìàëè âіä ìíîæåííÿ 7 îä. íà 8. Óñüîãî áóäå: 24 + 5 = 29 äåñ. 
Çàïèñóєìî 29 ëіâîðó÷ âіä ÷èñëà 6. Îòæå: 37 ∙ 8 = 296.
Íàäàëі êîðèñòóâàòèìåìîñÿ ëèøå ñêîðî÷åíèì çàïèñîì.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê ìíîæèòè ñòîâï÷èêîì äâîöèôðîâå ÷èñëî 
íà îäíîöèôðîâå? Òàê/Íі

 4 7     5 2     8 3     9 1     4 2     9 2 4 7     5 2     8 3     9 1     4 2     9   3     3      9    9      4     4      5    5      6    6     8

42 ∙ 7  45 ∙ 6     36 ∙ 6  24 ∙ 9

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x : 4 = 47 – 12    x : (403 – 401) = 59

 5 4      4 9      5 6      9 7      2 3      4 1 5 4      4 9      5 6      9 7      2 3      4   7     7      8    8      4     4      2    2      5    5     9

Îá÷èñëè äіÿìè.
37 ∙ 5 + 23 ∙ 6 =      52 ∙ 7 – 46 ∙ 3 =
1)1) 2)2) 3))

 

1)1) 2)2) 3))

1

2

3

4

5



3434

ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Óíàñëіäîê ñóøіííÿ ãðèáè âòðà÷àþòü âîëîãó, òîìó ìàñà ñóøåíèõ á

ãðèáіâ ñòàíîâèòü  ìàñè ñâіæèõ ãðèáіâ. Ñêіëüêè ãðàìіâ ñóøåíèõ 

ãðèáіâ âèéäå ç 2 êã 400 ã ñâіæèõ ãðèáіâ?

Âіäïîâіäü:  

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâі

Ìíîæåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå âèêîíóєòüñÿ 
òàê ñàìî, ÿê і äâîöèôðîâîãî.

Ïîìíîæèìî ÷èñëî 437 íà 5 ñòîâï÷èêîì.
Ïî÷èíàєìî ìíîæåííÿ ç îäèíèöü: 7 îä. ïîìíîæèòè
íà 5, áóäå 35. Ïîòіì ïîìíîæèìî 3 äåñ. íà 5, áóäå
15 äåñ., àáî 150. Äàëі ìíîæèìî 4 ñîò. íà 5, áóäå 20
ñîò., àáî 2000. Äîäàâøè ó ñòîâï÷èê îòðèìàíі ÷èñëà
35, 150 і 2000, îòðèìàєìî 2185.
Çàïèøåìî öå ìíîæåííÿ ñêîðî÷åíî.
Ìíîæèìî 7 îä. íà 5, áóäå 35. Ïèøåìî 5 îä. ïіä
îäèíèöÿìè, à 3 äåñ. — íàä äåñÿòêàìè âåðõíüîãî
ìíîæíèêà.
Ìíîæèìî äàëі 3 äåñ. íà 5, áóäå 15 äåñ.. Äîäàìî äî
íèõ 3 äåñ., ÿêі îòðèìàëè âіä ìíîæåííÿ 7 îä. íà 5.
Ìàєìî: 15 + 3 = 18 äåñ. Ïіäïèñóєìî 8 ïіä äåñÿò-
êàìè, à 10 äåñ., òîáòî 1 ñîò., ïèøåìî íàä ñîòíÿìè
âåðõíüîãî ìíîæíèêà.
Íàðåøòі, ìíîæèìî 4 ñîò. íà 5, áóäå 20 ñîò. Äîäà-
єìî 1 ñîò., ÿêó îòðèìàëè âіä ìíîæåííÿ 3 äåñ. íà 5, áóäå 21 ñîò. 
Öå ÷èñëî çàïèñóєìî â äîáóòêó ëіâîðó÷ âіä 8 äåñ. Îòæå: 437 ∙ 5 = 
2185.
Íàäàëі êîðèñòóâàòèìåìîñÿ ëèøå ñêîðî÷åíèì çàïèñîì.

×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê ìíîæèòè ñòîâï÷èêîì òðèöèôðîâå ÷èñëî 
íà îäíîöèôðîâå? Òàê/Íі

68

2 êã 400 ã

? ,

ÑóøіííÿÑóøіííÿ
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

 4 3 1      2 7 3      5 9 4      2 1 7      5 7 1      4 7 1 4 3 1      2 7 3      5 9 4      2 1 7      5 7 1      4 7    2      2       4     4      5      5       9     9       5     5      3 

Âèêîíàé ìíîæåííÿ òà äіçíàéñÿ, ó ÿêîìó 
ðîöі çàâåðøèëè çâîäèòè ñïîâíåíèé òàєì-
íèöü Ñòàðèé çàìîê ó Òåðíîïîëі. Äіçíàéñÿ 
â іíòåðíåòі ïðî îäíó ç éîãî òàєìíèöü.

Äëÿ êëàñó êóïèëè 6 íàáîðіâ Lego ïî
134 ãðí. ßêó ðåøòó îòðèìàëè ç êóïþðè â 
1000 ãðí?

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

 5 4 2     4 2 7     3 1 8     2 4 7     5 2 9     1 8 9 5 4 2     4 2 7     3 1 8     2 4 7     5 2 9     1 8    3     3      4   9    9      5      5       6      6       7     7      8 

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x + 1257 = 319 ∙ 7   x – 245 ∙ 4 = 2457

1

2

3
6

Ðåøòà – ?

4

5
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâå

Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå âèêîíóєòüñÿ 
òàê ñàìî, ÿê і ìíîæåííÿ äâî- ÷è òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíî-
öèôðîâå. Ðîçãëÿíü ïðèêëàäè. 
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê ìíîæàòü áàãàòîöèôðîâå ÷èñëî íà îäíî-
öèôðîâå? Òàê/Íі 

  7 2 3 1      4 5 3 9      5 4 8 3      3 7 1 5 7 2 3 1      4 5 3 9      5 4 8 3      3 7 1     3         3          7        7         9        9         4   4

Îá÷èñëè äіÿìè.
2387 ∙ 5 – 1283 ∙ 6 =

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
(x + 217) : 2 = 2713   (x – 5253) : 8 = 1273

  5 7 3 9      1 2 9 5      7 2 1 9      8 5 1 9 5 7 3 9      1 2 9 5      7 2 1 9      8 5 1     8        8         7        7         6        6     44

1

2

3

4
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Äëÿ øêîëè ïðèäáàëè 3 ìîíіòîðè, çà öіíîþ 6445 ãðí êîæåí, òà á
êîìï’þòåð çà 10 280 ãðí. Ñêіëüêè âñüîãî ãðèâåíü çàïëàòèëè?

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, 
ÿêі ìіñòÿòü íóëü ó ñåðåäèíі çàïèñó

Ïîìíîæèìî ÷èñëî 507 íà 4.
Ïî÷íåìî, ÿê çàâæäè, ç îäèíèöü: 7 îä. ìíîæèìî íà 4, áóäå 28 îä. 
Ïіäïèñóєìî 8 ïіä îäèíèöÿìè, à 2 äåñ. ïèøåìî íàä äåñÿòêàìè
âåðõíüîãî ìíîæíèêà. Òåïåð ìíîæèìî 0 äåñ. íà 4, 
áóäå 0 äåñ. Äîäàєìî 2 äåñ., ÿêі çàïèñàíî çâåðõó, 
áóäå 2 äåñ., ïèøåìî 2 ïіä äåñÿòêàìè. Ìíîæèìî 
5 ñîò. íà 4, áóäå 20 ñîò. Öå ÷èñëî çàïèñóєìî ëіâî-
ðó÷ âіä 2 äåñ. Îòæå: 507 · 4 = 2028.
×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ïðèêëàä? Òàê/Íі

 5 0 9     4 0 2 5     7 0 6     5 2 0 7     2 0 9 5 0 9     4 0 2 5     7 0 6     5 2 0 7     2 0    6     6        8       8       9      9        4       4      5    5

Âèçíà÷ ïîðÿäîê äіé òà îá÷èñëè ñòîâï÷èêîì.

3879 + 605 ∙ 7 =

5092 ∙ 3 – 4205 ∙ 2 =

5

1

2
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ó òîðãîâîìó öåíòðі 5 êіíîòåàòðіâ: 2 ç íèõ âìіùóþòü ïî 304 ãëÿ-
äà÷і, à 3 — ïî 108 ãëÿäà÷іâ. Ñêіëüêè ãëÿäà÷іâ îäíî÷àñíî ìîæå 
âìіñòèòè öåé òîðãîâèé öåíòð?

ïî 304 ãë. ïî 108 ãë.

?

1)))

2)))

3)))

Âіäïîâіäü:  

 3 0 7     4 0 2     5 0 8 2     7 3 0 4     9 0 7 3 0 7     4 0 2     5 0 8 2     7 3 0 4     9 0    5     5       9     9        4       4        2       2      6    6

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x – 5597 = 609 ∙ 7   x + 4021 ∙ 8 = 57 042

3

4

5
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Îäèí ïàêåò êîðìó äëÿ êîòіâ êîøòóє 35 ãðí. Ó ìàãàçèíі äіє àêöіÿ: 
ÿêùî ïðèäáàòè òîâàðіâ íà ñóìó ïîíàä 200 ãðí, òî çíèæêà ñêëàäå

âàðòîñòі òîâàðіâ. Ñêіëüêè òðåáà çàïëàòèòè çà 8 ïàêåòіâ êîðìó?

Âіäïîâіäü:  

Ìíîæåííÿ ó âèïàäêó êіëüêîõ íóëіâ 
ó ïåðøîìó ìíîæíèêó 

Ðîçãëÿíü ìíîæåííÿ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà 
áàãàòîöèôðîâå ç êіëüêîìà íóëÿìè. 

Âèêîíàєìî ìíîæåííÿ 5007 íà 8. Ìíîæèìî 7 îä. 
íà 8, áóäå 56 îä. Ïèøåìî 6 ïіä îäèíèöÿìè, 
à 5 — íàä äåñÿòêàìè âåðõíüîãî ìíîæíèêà.
Ìíîæèìî 0 äåñ. íà 8, áóäå 0 äåñ. Äîäàєìî 5 äåñ., 
çàïèñàíі çâåðõó, áóäå 5 äåñ., ÿêі ïèøåìî ïіä äåñÿòêàìè. Òåïåð 
ìíîæèìî 0 ñîò. íà 8, áóäå 0 ñîò. Ïèøåìî 0 ïіä ñîòíÿìè. Äàëі 
ìíîæèìî 5 òèñ. íà 8, áóäå 40 òèñ., öå ÷èñëî çàïèñóєìî â äî-
áóòêó ëіâіøå âіä 0 ñîò. Îòæå: 5007 ∙ 8 = 40 056.

×è çðîçóìіëèé òîáі öåé ïðèêëàä? Òàê/Íі

 4 0 0 5     7 0 0 8     2 0 0 0 4     4 0 0 9 4 0 0 5     7 0 0 8     2 0 0 0 4     4 0 0     9      9    44       7        7        8   8

Êóð’єðñüêà ôіðìà ïåðøîãî ìіñÿöÿ ðî-
áîòè äîñòàâèëà 3008 ïîñèëîê. À äðóãîãî 
ìіñÿöÿ, çàâäÿêè ðîçøèðåííþ ìåðåæі, — 
ó 3 ðàçè áіëüøå. Íà ñêіëüêè áіëüøå ïî-
ñèëîê äîñòàâèëà ôіðìà äðóãîãî ìіñÿöÿ,
íіæ ïåðøîãî?

66

3008 ï.
ó 3 ð. áіëüøå

І  ІІ

Íà ?

1

2
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
x + 29 781 = 50 ∙ 6   x – 4002 ∙ 5 = 37 218

  5 0 0 8     1 0 0 0 4     6 0 0 7      4 0 0 7 5 0 0 8     1 0 0 0 4     6 0 0 7      4 0 0     6       6         9        9        5        5         3     3

7003 ∙ 8  8004 ∙ 7     20 007 ∙ 4 40 009 ∙ 2

Íå îá÷èñëþþ÷è, âèçíà÷, ÿêîþ öèôðîþ çàêіí÷óєòüñÿ äîáóòîê âñіõ 
÷èñåë âіä 11 äî 19.  

Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, 
ÿêі çàêіí÷óþòüñÿ íóëÿìè, íà îäíîöèôðîâå

Ðîçãëÿíü ìíîæåííÿ êðóãëîãî 
áàãàòîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíî-
öèôðîâå. 
Çíàþ÷è, ùî ðåçóëüòàòîì ìíî-
æåííÿ áóäü-ÿêîãî ÷èñëà íà 0 є 
0, âèêîíóâàòè ìíîæåííÿ êðóãëîãî áàãàòîöèôðîâîãî ÷èñëà íà 
îäíî öèôðîâå äîöіëüíî òàê.

3

4

5

6
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Çàïèñóєìî îäíîöèôðîâå ÷èñëî ïіä ïåðøîþ öèôðîþ áàãàòîöèô-
ðîâîãî ÷èñëà, âіäìіííîþ âіä 0, ðàõóþ÷è ñïðàâà.
Äàëі ìíîæèìî êðóãëå ÷èñëî íà îäíîöèôðîâå, íå çâåðòàþ÷è óâàãè 
íà íóëі ïðàâîðó÷. Äî îòðèìàíîãî äîáóòêó ïðèïèñóєìî ïðàâîðó÷ 
ñòіëüêè íóëіâ, ñêіëüêè їõ є ó êðóãëîãî ÷èñëà ïðàâîðó÷.
×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê ìíîæèòè áàãàòîöèôðîâå ÷èñëî, ùî çàêіí-
÷óєòüñÿ íóëÿìè, íà îäíîöèôðîâå? Òàê/Íі

 4 8 0     2 9 0 0    5 9 0     4 7 0 0 0     2 2 0 4 8 0     2 9 0 0    5 9 0     4 7 0 0 0     2 2   7     7       5     5      3      3       6       6        9   9

4 ñòîëè êîøòóþòü ñòіëüêè ñàìî, ÿê 10 ñòіëüöіâ. ßêà öіíà ñòіëüöÿ, 
ÿêùî öіíà ñòîëà äîðіâíþє 1800 ãðí?

4 ñòîëè,
ïî 1800 ãðí

10 ñòіëüöіâ,
ïî ?

îäíàêîâà

1)))

2)))

Âіäïîâіäü:  

ßêі іç ÷èñåë 2, 3, 4 є ðîçâ’ÿçêàìè íåðіâíîñòі 560 ∙ x > 2000?

Çàïèøè ùå äåÿêі äâà ðîçâ’ÿçêè öієї íåðіâíîñòі.

1

2

3
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

  7 2 0     4 5 0 0     3 9 0     5 2 0 0 0     3 2 0   7 2 0     4 5 0 0     3 9 0     5 2 0 0 0     3 2 0    9      9       8      8       6      6       7       7         5 5

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó:
5900 ∙ 3 – 4200 ∙ 4 + 1742 = 

Ìíîæåííÿ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà 
íà áàãàòîöèôðîâå. Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ 

íà ñïіëüíі äії ðіçíîãî ñòóïåíÿ

  4 2 7      2 8 1 9      7 0 9      5 0 0 2 4 2 7      2 8 1 9      7 0 9      5 0 0    5       5         3        3        4       4         9     9

  4 0 9     8 0 0 0 2     3 1 1 7 1     1 0 7 0 2 4 0 9     8 0 0 0 2     3 1 1 7 1     1 0 7 0    8      8         7       7         2        2         6      6

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.
5432 ∙ 7 – 3008 ∙ 4 =

8 ∙ (2012 + 3848) – 9159 = 

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 2713 ∙ a + 4200 ∙ b, ÿêùî a = 5, b = 9.

4

5

1

2

3
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

 3 8 7      3 1 4 5      5 0 7      2 0 0 5 3 8 7      3 1 4 5      5 0 7      2 0 0    9      9         6        6        8       8         4   4

 7 0 8     9 0 0 0 7     4 2 1 9 2     4 0 7 0 9 7 0 8     9 0 0 0 7     4 2 1 9 2     4 0 7 0    5     5         3       3         7        7         2    2

Îá÷èñëè äіÿìè.
7252 ∙ 8 – 5042 ∙ 7 + 2029 = 

Âèìіðÿé çà äîïîìîãîþ ðóëåòêè äîâæèíó òà øèðèíó êіìíàòè â 
ñåáå âäîìà àáî ñâîãî êëàñó. Çàïèøè ðåçóëüòàòè âèìіðþâàíü.
Îá÷èñëè, ñêіëüêè ìåòðіâ ïëіíòóñà òðåáà äëÿ öüîãî ïðèìіùåííÿ.

Äîâæèíà:
Øèðèíà:
Òðåáà ìåòðіâ ïëіíòóñó:

Ïðîãíîçóâàííÿ êіëüêîñòі öèôð ó äîáóòêó 
äî çíàõîäæåííÿ ðåçóëüòàòó ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâîãî 

÷èñëà íà îäíîöèôðîâå

Îëåñü і Òåòÿíêà îá÷èñëþâàëè âèðàçè íà ìíîæåííÿ òðèöèôðî-
âîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå.
Äðóçі äіéøëè âèñíîâêó, ùî ðåçóëüòàòîì ìíîæåííÿ òðèöèôðîâî ãî 
÷èñëà íà îäíîöèôðîâå ìîæå áóòè òðèöèôðîâå ÷èñëî àáî ÷îòèðè-
öèôðîâå. Ïðè÷îìó, ÿêùî äîáóòîê ÷èñëà ñîòåíü òðèöèôðîâîãî 
÷èñëà íà îäíîöèôðîâå áіëüøèé àáî äîðіâíþє 10, òî äîáóòêîì є 
÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî. ßêùî öåé äîáóòîê ìåíøèé âіä 10, òî äî-
áóòêîì ìîæå áóòè і òðèöèôðîâå, і ÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî.

×è ïîãîäæóєøñÿ òè іç öèì âèñíîâêîì?èñíîâêîìèñíîâêîì? Òàê/Íі

4

5

86
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

(Óñíî.) Äîñëіä( ) èè ñàìîñòіéíî òà çðîáè âèñíîâîê ïðî êіëüêіñòü öèôð á
ó äîáóòêó ÷îòèðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå. Âèêîðèñòîâóé 
çðàçîê ó ðàìöі.

Ñïðîãíîçóé êіëüêіñòü öèôð ó äîáóòêó äî ïèñüìîâèõ îá÷èñëåíü. 
Ïåðåâіð ñâîє ïðèïóùåííÿ, îá÷èñëèâøè ñòîâï÷èêîì.

  1 3 2    3 1 4    2 4 5    3 9 2    4 1 8 2    1 7 5 8 1 3 2    3 1 4    2 4 5    3 9 2    4 1 8 2    1 7 5 1
  4    4      3    3      5     5      3    3       2      2      7     7

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.
32 548 – (4030 ∙ 7 + 295 ∙ 4) = 

Ñïðîãíîçóé êіëüêіñòü öèôð ó äîáóòêó äî ïèñüìîâèõ îá÷èñëåíü. 
Ïåðåâіð ñâîє ïðèïóùåííÿ, îá÷èñëèâøè ñòîâï÷èêîì.

  1 7 2    4 3 9    3 4 5    2 3 5    2 2 1 7    1 7 5 6 1 7 2    4 3 9    3 4 5    2 3 5    2 2 1 7    1 7 5    5     5     2   2       3      3      4    4       4      4      6     6

Ïåðåâіð, ÷è є ÷èñëî 7 ðîçâ’ÿçêîì íåðіâíîñòі.

1) x ∙ 5270 > 36 500

2) 3204 ∙ x < 22 000

Іðèíêà, Ñëàâ÷èê, Ìèøêî òà Þëÿ âïіéìàëè ðàçîì 10 ðèáèí, і âñі 
äіòè — ðіçíó êіëüêіñòü. Þëÿ âïіéìàëà áіëüøå çà âñіõ, à Ñëàâ÷èê — 
ìåíøå çà âñіõ. Õòî âïіéìàâ áіëüøå ðèáèí: õëîïöі ÷è äіâ÷àòà?

1

2

3

4

5

6
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Ïëîùà ôіãóðè. Êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð

Ïîêëàäè ïîðÿä ïіäðó÷íèê òà íåâåëèêèé êóòíèê. Òè ïîáà÷èø, 
ùî ïіäðó÷íèê çàéìàє áіëüøå ìіñöÿ, íіæ êóòíèê. Ó öüîìó âè-
ïàäêó êàæóòü, ùî ïëîùà ïіäðó÷íèêà áіëüøà çà ïëîùó êóòíèêà, 
à ïëîùà êóòíèêà ìåíøà çà ïëîùó ïіäðó÷íèêà.
ßêùî «íà îêî» òîáі âàæêî ïîðіâíÿòè ïëîùі ïðåäìåòіâ, íàêëàäè 
îäèí ïðåäìåò íà іíøèé. Íàïðèêëàä, íàêëàâøè êóòíèê íà ïіä-
ðó÷íèê, òè ïîáà÷èø, ùî êóòíèê îïèíèâñÿ âñåðåäèíі ïіäðó÷-
íèêà. Òîìó ïëîùà êóòíèêà ìåíøà çà ïëîùó ïіäðó÷íèêà.

Âèçíà÷åííÿ ïëîù є âàæëèâèì äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ áàãàòüîõ ïðàê-
òè÷íèõ çàäà÷. Òàê, ùîá äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè ïîêðèòòіâ çíàäîáèòüñÿ 
äëÿ ðåìîíòó êіìíàòè, òðåáà çíàéòè ïëîùó ïіäëîãè, ñòåëі òà ñòіí. 
Çà îäèíèöþ ïëîùі ïðèéìàþòü ïëîùó îäèíè÷íîãî êâàäðàòà, 

òîáòî òàêîãî, ñòîðîíà ÿêîãî äîðіâíþє îäèíèöі äîâæèíè. 

Ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 1 ñì äîðіâíþє 1 êâàä-
ðàòíîìó ñàíòèìåòðó і ñêîðî÷åíî ïîçíà÷àєòüñÿ òàê: 
1 ñì2.

1 ñì2 — îäèíèöÿ âèìіðþâàííÿ ïëîùі.

Ïëîùó ôіãóðè ïðèéíÿòî ïîçíà÷àòè ëàòèíñüêîþ ëіòåðîþ S. 
Íàïðèêëàä: S = 1 ñì2.

4 ñì4 ñì2

44 ñì4 22
2 ñìì

2 ñìñ

Êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 2 ñì ñêëàäàєòüñÿ іç ÷îòèðüîõ êâàäðàòіâ çі 
ñòîðîíîþ 1 ñì, òîìó éîãî ïëîùà äîðіâíþє 4 ñì2. Ïëîùà áóäü-
ÿêîї ôіãóðè, ùî ñêëàäàєòüñÿ іç ÷îòèðüîõ êâàäðàòіâ çі ñòîðîíîþ 
1 ñì, òàêîæ áóäå äîðіâíþâàòè: S = 4 ñì2.
Ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðàõ îá÷èñëþþòü ïëîùі íåâåëèêèõ ïðåä-
ìåòіâ: ëèñòіâêè, áëîêíîòà òîùî.

1 ñì222

1 ñìñ

1 ñìì
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

(Óñíî.) Íàçâè êіëüêà ïðåäìåòіâ çі ñâîãî äîâêіëëÿ, ïëîùó ÿêèõ ( )
çðó÷íî âèìіðþâàòè ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðàõ.

Çíàéòè ïëîùó êîæíîї ôіãóðè ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðàõ.
1 2 3 4

S = ______ S = ______ S = ______ S = ______

Íàéáіëüøó ïëîùó ìàє ôіãóðà  

Íàéìåíøó ïëîùó ìàє ôіãóðà  

Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 2 ñì і 4 ñì. Ïîäіëè éîãî íà 
êâàäðàòè çі ñòîðîíîþ 1 ñì. Çíàéäè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà. Ïîáóäóé 
ïîðÿä ùå îäíó ôіãóðó, ùî ìàє òàêó ñàìó ïëîùó. Ïіäïèøè çíà÷åííÿ
ïëîù.

S = ______ S = ______

Çíàéäè ïëîùó êîæíîї ôіãóðè ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðàõ.
1 2 3 4

S = ______ S = ______ SS = ______ S = ______

1

2

3

4
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Ïîáóäóé äâі ðіçíі ôіãóðè òàê, ùîá ïëîùà êîæíîї ç íèõ äîðіâíþâàëà áá
6 ñì2.

Îá÷èñëåííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíèêà. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, 
ïîâ’ÿçàíèõ іç ïëîùåþ ïðÿìîêóòíèêà

Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 4 ñì, à øèðèíà — 3 ñì. Çíà-
éäåìî éîãî ïëîùó ó ñì2.
Ðîçіá’єìî ïðÿìîêóòíèê íà 3 ñìóæêè, çàâ-
øèðøêè 1 ñì êîæíà. Îäíà òàêà ñìóæêà 
ñêëàäàєòüñÿ ç 4 êâàäðàòèêіâ çі ñòîðîíîþ 
1 ñì, à òîìó ïëîùà êîæíîї ñìóæêè äî-
ðіâíþє 4 ñì2

óó
.

Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє ñóìі ïëîù 
òðüîõ òàêèõ ñìóæîê: 4 ∙ 3 = 12 (ñì2).
Çâåðíè óâàãó: êіëüêіñòü êâàäðàòіâ ó êîæ-
íіé ñìóæöі äîðіâíþє äîâæèíі ïðÿìîêóòíèêà, à ÷èñëî ñìóæîê — 
éîãî øèðèíі. Òîìó:

Ùîá çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà, 
òðåáà éîãî äîâæèíó ïîìíîæèòè íà øèðèíó.

Äîâæèíà òà øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà ìàþòü áóòè âèðàæåíі â òèõ 
ñàìèõ îäèíèöÿõ âèìіðþâàííÿ.

Âèìіðÿé ñòîðîíè êîæíîãî ïðÿìîêóòíèêà òà çíàéäè éîãî ïëîùó.

S = ______ S =  ______ S = ______

5

3 ñìñ

4 ñìñ

1
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

1) Çàïèøè, ÿê çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà) S çà éîãî äîâæèíîþ
a òà øèðèíîþ b.
S =

2) Îá÷èñëè S, ÿêùî a = 10 ñì, b = 8 ñì.
S =

Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 3 ñì і 5 ñì. Çíàéäè éîãî
ïåðèìåòð і ïëîùó.

P =

S =

Ç ëèñòà çàëіçà âèðіçàëè êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 8 ñì. Çíàéäè éîãî 
ïëîùó.

Âіäïîâіäü:  

Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 8 ñì òà íà 7 ñì ìåíøà çà éîãî 
äîâæèíó. Çíàéäè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà.
1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Äîâæèíà àðêóøà ïàïåðó äîðіâíþє 16 ñì, à éîãî øèðèíà — íà 
6 ñì ìåíøà. Çíàéäè ïëîùó öüîãî àðêóøà.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

2

3

4

5

6
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Ïîáóäóé êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 3 ñì. Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó.á

P =

S =

Іâàí ìàє 3 êóïþðè ïî 20 ãðí, à Ìàðі÷êà — 7 êóïþð ïî 10 ãðí. 
Äðóçі ñêëàëè ñâîї ãðîøі òà êóïèëè íàáіð äëÿ ãðè, ùî êîøòóє
115 ãðí. ßêó ðåøòó âîíè îòðèìàëè?

– 7 ê. ïî

Áóëî Êóïèëè Ðåøòà

115 ãðí

?

Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì.

Âіäïîâіäü:  

7

8
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ïëîùі. 
Çàäà÷і, ùî âêëþ÷àþòü äії íàä âåëè÷èíàìè, 

ÿêі âèðàæåíî îäèíèöÿìè ïëîùі

Êðіì êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ, êîðèñòóþòüñÿ é іíøèìè îäèíè-
öÿìè âèìіðþâàííÿ ïëîùі.
Ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 1 äì äîðіâíþє 1 äì2 (÷èòàé: îäèí 
êâàäðàòíèé äåöèìåòð).

1 äì2

1 äì1 ä

1 äì

Îñêіëüêè â äåöèìåòðі 10 ñì, òî ïëîùó êâàäðàòà íà ìàëþíêó 
ìîæíà çíàéòè é ó ñì2

ðð
. Ìàєìî: S = 10 ∙ 10 = 100 (ñì2).

1 äì2 = 100 ñì2

Òàêîæ âèêîðèñòîâóþòü òàêі îäèíèöі ïëîùі:
1 ìì2 — ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 1 ìì
1 ì2 — ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 1 ì
1 êì2 — ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 1 êì
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Ó êâàäðàòíèõ ìіëіìåòðàõ ìîæíà âèìіðþâàòè ïëîùі ìàëèõ ôі-
ãóð, ó êâàäðàòíèõ äåöèìåòðàõ — ïëîùó ïîâåðõíі ñòîëó, äîøêè, 
êàðòèíè, ó êâàäðàòíèõ ìåòðàõ — ïëîùі íåâåëèêèõ äіëÿíîê 
çåìëі, ïіäëîãè òà ñòіí êіìíàòè, ó êâàäðàòíèõ êіëîìåòðàõ — 
ïëîùі âåëèêèõ äіëÿíîê çåìëі, êðàїí òîùî.
Ïëîùі ñàäіâ, ãîðîäіâ, іíøèõ äіëÿíîê âèìіðþþòü òàêîæ â àðàõà
(ñêîðî÷åíî: à) òà ãåêòàðàõà (ñêîðî÷åíî: ãà).
Àð (ñîòêà) — ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 10 ì.

1 à = 100 ì2

Ãåêòàð — ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 100 ì.

1 ãà = 10 000 ì2

 Ïîäàé âåëè÷èíè â ìåíøèõ àáî áіëüøèõ îäèíèöÿõ âèìіðþâàííÿ.

4 äì2 =  ñì2    23 äì2 =  ñì2

700 ñì2 =  äì2   1200 ñì2 =  äì2

(Óñíî.) ßêó îäèíèöþ ïëîùі çðó÷íî âçÿòè äëÿ âèìіðþâàííÿ ïëîùі 
êіìíàòè? ïëîùі ñòîðіíêè ïіäðó÷íèêà? ïëîùі äîøêè? ïëîùі sim-
êàðòêè?

Ôåðìåð ìàє äіëÿíêó çåìëі ïëîùåþ 40 ãà.  äіëÿíêè çàñàäæåíî

ïîìіäîðàìè, à ïîëîâèíó ðåøòè — îãіðêàìè. ßêó ïëîùó çàñàäæåíî 
îãіðêàìè?

Ïîëîâèíà ðåøòè

40 ãà

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäü:  

1

2

3
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ëèñò ôàíåðè ìàє äîâæèíó 1 ì, à 
øèðèíó — 60 ñì. Çíàéäè ïëîùó 
öüîãî ëèñòà ó ñì2 òà äì2. 

S =

Âіä öüîãî ëèñòà âіäïèëÿëè êâàäðàò
çі ñòîðîíîþ 6 äì. ßêà ïëîùà ÷àñ-
òèíè ëèñòà, ùî çàëèøèëàñÿ?
1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Ïëîùà Æèòîìèðñüêîї îáëàñòі 30 000 êì2, à Ðіâíåíñüêîї — 
20 000 êì2. ßêà çàãàëüíà ïëîùà Æèòîìèðñüêîї і Ðіâíåíñüêîї 
îáëàñòåé?

20 000 êì2 30 000 êì2

?

Âіäïîâіäü:  

4

60 ñì

1 ì

?

5
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Íà ñêіëüêè êì22 ïëîùà Æèòîìèðñüêîї îáëàñòі áіëüøà çà ïëîùó á á
Ðіâíåíñüêîї îáëàñòі?

Âіäïîâіäü:  

40 ñì2 + 63 ñì2 1 äì2   5 äì2 900 ñì2 – 420 ñì2

90 ñì2 ∙ 5  6 äì2     3 äì2  600 ñì2 : 2

Çíàõîäæåííÿ äîâæèíè îäíієї ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà 
çà âіäîìèìè ïëîùåþ òà іíøîþ ñòîðîíîþ

Çíàéäè äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà, ïëîùà ÿêîãî 21 ñì2, à øèðèíà — 
3 ñì.

Âіäïîâіäü:  

Çíàéäè øèðèíó ïðÿìîêóòíèêà, ïëîùà ÿêîãî äîðіâíþє 35 äì2, à
äîâæèíà — 7 äì.

Âіäïîâіäü:  

Îòæå, ìîæíà çðîáèòè âèñíîâîê:
Ùîá çíàéòè äîâæèíó íåâіäîìîї ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà, 

òðåáà ïëîùó ïîäіëèòè íà äîâæèíó âіäîìîї ñòîðîíè.

Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê, ïëîùà ÿêîãî äîðіâíþє 12 ñì2, à äîâæè-
íà — 4 ñì. Çíàéäè ïåðèìåòð öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

P =

Ñóìà äâîõ ñòîðіí êâàäðàòà äîðіâíþє 8 ñì. 
Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

6

1

2

3

4
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 32 ñì22, à éîãî øèðèíà — 4 ñì. 
Çíàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî äîðіâíþє äîâæèíі
ïðÿìîêóòíèêà.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Çíàéäè äîáîðîì ñòîðîíó êâàäðàòà a, ÿêùî âіäîìà éîãî ïëîùà S.

S = 36 ñì2 S = 100 äì2 S = 81 ì2

a = ñì a = äì a =  ì

Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 5 ñì, à éîãî ïëîùà — 45 ñì2. 
Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Ïðÿìîêóòíèê, äîâæèíà ÿêîãî äîðіâíþє 9 ñì, ìàє òàêó ñàìó ïëîùó, 
ÿê êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 6 ñì. Çíàéäè øèðèíó ïðÿìîêóòíèêà.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Ðîçøèôðóé ìàòåìàòè÷íèé ðåáóñ.

5

6

7

8

9



5555

ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Îá÷èñëåííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíèõ äіëÿíîê çà ïëàíîì
Çà êîæíèì ìàëþíêîì ñêëàäè ïî ÷îòèðè âèðàçè (âèêîðèñòîâóþ÷è
çðàçîê). Îá÷èñëè їõ òà ïîÿñíè (óñíî), ùî âîíè îçíà÷àþòü.

5 ì

3 ì 2 äì

6 äì

3 ñì

7 ñì

3 ∙ 5 =
5 ∙ 3 =

 : 3 = 5
 : 5 = 3

6 ∙ 2 = 
∙  = 
 : =
 :  = 

 ∙  = 
∙ =
 :  = 
 :  = 

Çíàéäè äîâæèíó íåâіäîìîї ñòîðîíè êîæíîãî ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî
ïëîùà îáîõ ïðÿìîêóòíèêіâ îäíàêîâà і äîðіâíþє 18 ñì2.

3 ñì

9 ñì?

?

Âіäïîâіäü:  

Ñòîðîíà êâàäðàòà äîðіâíþє 8 ñì, à ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 
ïëîùі êâàäðàòà. Çíàéäè äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî 
øèðèíà äîðіâíþє 4 ñì.

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіäüіäïîâіä :  :

1

2

3
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Íà ìàëþíêó çîáðàæåíî ïëàí ãîðîäó, á
íà ÿêîìó 1 ñì âіäïîâіäàє 10 ì. Òðîє 
áðàòіâ âèðіøèëè ñêîïàòè öåé ãîðîä,
ïîäіëèâøè éîãî ïëîùó íà òðè ðіâíі 
÷àñòèíè. Ñêіëüêè ñîòîê ãîðîäó ìàє 
ñêîïàòè êîæíèé?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Íà ìàëþíêó çîáðàæåíî ïëàí øêіëüíîї äîñëіäíîї äіëÿíêè, ÿêà 
ìàє ïðÿìîêóòíó ôîðìó. Íà öþ äіëÿíêó òðåáà ïîñàäèòè ñàäæàíöі
çà íîðìîþ 5 ðîñëèí íà 1 ì2. Ñêіëüêè ñàäæàíöіâ òðåáà ïîñàäèòè?

9 ì

15 ì

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 48 ñì2, à éîãî øèðèíà — 4 ñì. 
Ó ñêіëüêè ðàçіâ äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà áіëüøà çà éîãî øèðèíó?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäü:  

4

5

6
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Îá÷èñëåííÿ ïëîùі ôіãóðè çà äîïîìîãîþ ïàëåòêè 

Ùîá çíàõîäèòè ïëîùі íåâåëèêèõ ôі-
ãóð, ÿêі íå є ïðÿìîêóòíèêàìè, çðó÷  -
íî çàñòîñîâóâàòè ïàëåòêó — ïðîçîðó
ïëàñòèíêó àáî ïàïіð, ÿêèé ïîäіëåíî íà
êâàä ðàòè çі ñòîðîíîþ 1 ñì àáî 1 ìì. 
Íà ìàëþíêó ïàëåòêó íàêëàäåíî íà
ëèñòîê äåðåâà. Óñåðåäèíі ëèñòêà óêëà-
äåíî 6 ïîâíèõ êâàäðàòіâ çі ñòîðîíîþ
1 ñì, à òàêîæ 8 íåïîâíèõ êâàäðàòіâ.
Ïëîùі äåÿêèõ ç íåïîâíèõ êâàäðàòіâ
ìåíøі çà ïîëîâèíó ïîâíîãî êâàäðàòà,
à ïëîùі äåÿêèõ — áіëüøі.
Ùîá îá÷èñëèòè ïðèáëèçíó ïëîùó ëèñòêà ïðèéìåìî, ùî 8 íåïîâ-
íèõ êâàäðàòіâ óòâîðþþòü ùå 4 ïîâ íèõ êâàäðàòè çі ñòîðîíîþ 
1 ñì.
Îòæå, ïëîùà ëèñòêà ïðèáëèçíî äîðіâíþє: 6 + 4 = 10 (ñì2).

Çíàéäè ïëîùі ëèñòêà òà ëіòà÷êà.

                

S =   S = 

Ó òàáëèöі a і b — ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà, P — éîãî ïåðèìåòð, 
à S — ïëîùà. Çàïîâíè òàáëèöþ. ×è óòâîðèëîñÿ äâà îäíàêîâèõ 
ñòîâï÷èêè? Òàê/Íі

a 4 ñì 5 ñì 7 ñì

b 7 ñì 9 ñì 4 ñì

P 20 ñì 18 ñì

S 20 ñì2 45 ñì2

1

2
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ðîçòàøóé âåëè÷èíè â ïîðÿäêó çðîñ òàííÿ òà ïðî÷èòàé, ÿê 
íàçèâàþòü ïðè ðîäíå ÿâèùå — ãóñòèé äðіáíèé äîù àáî ñíіã.

× 152 ñì2 Ì 22 ñì2

Æ 1 äì2    È 1 äì2 42 ñì2

Ê 2 äì2   À 1 ì2

Âåëè÷èíè

Ñëîâî

1) ×è ìîæóòü äâà ïðÿìîêóòíèêè ìàòè îäíàêîâі ïåðèìåòðè, àëå 
ðіçíі ïëîùі? Íàâåäè ïðèêëàä. Ïîáóäóé òàêі ôіãóðè.

2) ×è ìîæóòü äâà ïðÿìîêóòíèêè ìàòè îäíàêîâі ïëîùі, àëå ðіçíі 
ïåðèìåòðè? Íàâåäè ïðèêëàä. Ïîáóäóé òàêі ôіãóðè.

3

4
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ

Çíàéäè ïëîùó øåñòèêóòíèêà.

S = 

Ïðÿìîêóòíèê, äîâæèíà ÿêîãî 8 ñì, ìàє òîé ñàìèé ïåðèìåòð, ùî 
é êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 6 ñì. Çíàéäè ïëîùó ïðÿìî êóòíèêà.

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäü:  

Äіòè õî÷óòü êóïèòè ìàòóñі ïîäàðóíîê çà öіíîþ 240 ãðí. Þðêîâі
äëÿ öüîãî áðàêóє  110 ãðí, à Íàñòóñі — 120 ãðí. ×è çìîæóòü äіòè, 
îá’єäíàâøèñü, êóïèòè ïîäàðóíîê?

?
áðàêóє
110 ãðí

áðàêóє
120 ãðí

240 ãðí

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäü:  

5

6

7
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ

Ï Å Ð Å Â ІÐ  Ñ Â Î Ї  Ä Î Ñ ß Ã Í Å Í Í ß
Îáåðè ïðàâèëüíó âіäïîâіäü іç òðüîõ çàïðîïîíîâàíèõ

Çíà÷åííÿ âèðàçó 24 000 ∙ 3 äîðіâíþє:

À 62 000   Á 72 000   Â 720 000

Îá÷èñëè ïèñüìîâî âèðàç 2305 ∙ 4.
À 9220   Á 9200   Â 8220

Ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 5 ñì äîðіâíþє:
À 16 ñì2  Á 20 ñì2  Â 25 ñì2

Ç’єäíàé ëіíієþ çíà÷åííÿ ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà çі çíà÷åííÿì éîãî 
ïëîùі.

  5 ñì, 6 ñì    24 ñì2

  4 ñì, 6 ñì    28 ñì2

  4 ñì, 7 ñì    30 ñì2

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó. Îá÷èñëåííÿ çàïèøè îêðåìèìè äіÿìè.

3400 ∙ 5 – 237 ∙ 4 = 

Íà òðåíóâàííі ïåðøèõ äâà äíі òèæíÿ Ñåðãіé
ïðîáіãàâ ïî 1240 ì, à íàñòóïíèõ òðè äíі —
ïî 950 ì. ßêó çàãàëüíó äèñòàíöіþ ïðîáіã
Ñåðãіé çà 5 äíіâ?

1))

2))

3))

Âіäïîâіäü:  

1

2

3

4

5

6
?

2 äí. – ïî 1240 ì

3 äí. – ïî 950 ì
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ФФааккттии іі ттааєєммнниицціііиматткФ
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ФФааккттии іі ттааєєммннииццііФакт та м ицФФФФ
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